

No obstante que los ministros habían acordado no celebrar ayer consejo, el Sr. Tutau envió por la tarde un atento recado al presidente del Poder Ejecutivo, indicándole su deseo de que se reunieran sus compañeros, para darles cuenta de varios asuntos importantes relacionados con el departamento de Hacienda.

Reunieron los ministros anoche en la presidencia, y después de hacer presente el señor Tutau el crítico estado del Tesoro y los apuros por que está pasando para cumplir los compromisos ya vendidos, que ascienden a una importante suma, se acordó:

1. Levantar un empréstito de 200 millones de reales sobre los pagarés de las minas de Riotinto, empréstito que cubrirán, casas francesas e inglesas.

2. Exigiendo el Banco de España una garantía que le ponga a cubierto de los 60 millones pedidos por el Tesoro, sobre lo cual se habían ofrecido algunas dificultades, se acordó también dársele en pagarés, debiendo el Banco facilitar aquella suma, como anticipo de las contribuciones, cuya cobranza empieza el 15 de Mayo.

Tales son los puntos principales resueltos en el consejo de anoche.

Los radicales se agitan, preparando el terreno en su favor en las próximas elecciones, pero el éxito no es de esperar correspondiendo a sus deseos, y más si sucede como en algunos distritos en que se presentan a combatir individuos de la misma procedencia, como sucede en Berja, que pretenden los sufragios los Sres. Damato y Lupion, si bien las probabilidades están a favor del último por las muchas y buenas relaciones que tiene en aquel país, y porque sus ideas políticas, por más que no sean las nuestras, no podemos menos de confesar que siempre las ha sostenido con firmeza y tesón, no habiendo pertenecido más que al partido radical, en el que milita en la actualidad.

El nuevo presidente de la Asamblea de Versalles, M. Buffet, pertenece a la fracción de la derecha y ha sido ministro del Interior. Tiene 53 años. Hijo de un oficial del primer Imperio, nació en Mirecourt (Vosgos), en 1813.

Apareció en la política en 1848, siendo diputado por los Vosgos, y afiliándose desde luego en la derecha, donde se distinguió por su ruda oposición al socialismo.

Fue diputado en la Asamblea legislativa y después ministro.

Elegido en 1863 y reelegido diputado en 1869; cuando ha hablado en el Congreso si no lo ha hecho con acaloramiento, ni arrebatadoras formas, ha hablado siempre con conocimiento y certeza de la materia, y con un talento puramente razonador.

En resumen, no es un tribuno, es un hombre de Estado.

M. Buffet es de elevada estatura, delgado, de aire afable y digno.

Tiene una frialdad de fisonomía habitual, que unida a la raya geométrica que separa sus cabellos cortos y rizados, le da cierto aspecto de inglés, en términos, que el hoy honorable presidente ha sido tomado en otras ocasiones, y en vista de su aspecto, por algún importante banquero de la City.

Su carácter reservado y frío es perseverante: su talento, que carece de brillantez en las formas, es analítico por excelencia; su intención es profunda y su honradez irreproachable.

El nombramiento de M. Buffet para la presidencia de la Cámara tiene una grande importancia política. M. Thiers ha manifestado públicamente su oposición a este nombramiento, cuyo triunfo ha sido para el Gobierno una positiva derrota parlamentaria, y ha demostrado las tendencias vivamente conservadoras de la Cámara, y aun dados los antecedentes de monsieur Buffet, sus simpatías por determinada forma de gobierno.

La elevación de M. Buffet a la presidencia de la Cámara ha sido bien recibida por la derecha, pero sin embargo, vé en este triunfo un reto a las escuelas democráticas, y comprende toda la gravedad de las circunstancias. Además, la mayoría que ha alcanzado ha sido escasa: solo ha obtenido 19 votos sobre su contricante M. Martel, presentado por el Gobierno a la presidencia.

Para que nuestros lectores puedan tener una idea de la forma en que la izquierda ha recibido estos hechos, hé aquí lo que dice El Corsario, diario rojo:

«La Asamblea ha votado una ley de combate. Ha nombrado una comisión permanente de combate.

Ha elegido un presidente de combate.

[Centinelas, alerta]

Hasta ahora, que se sepa al menos, no ha echado el Gobierno mano en la provincia de Granada, más que de los siguientes recursos electorales:

1. Destituir arbitrariamente e ilegalmente cuantos ayuntamientos no son del agrado de los candidatos ministeriales.

2. Hacer que recorran la provincia columnas de voluntarios de la capital recomendando determinadas candidaturas.

3. Enviar al secretario del gobierno civil, que no obstante serlo, se presenta, como si tal cosa, candidato por uno de los distritos de la provincia, a que vaya de pueblo en pueblo animando a los electores.

4. Nombrar delegados funcionarios que tanto excitaban la bilis de los actuales ministros cuando eran oposición.

5. Remover en masa a los empleados públicos, no obstante el período electoral, y como si no existiese la ley de sanción penal, y dar sus puestos a federales puros y netos.

6. El presidente de la Audiencia, el señor Diaz de Rueda, de eterna recordación y fama, practica un rebusco minucioso de los jueces municipales que se le quedaron trasconejados al hacer la renovación de esos funcionarios.

7. Se intercepta la correspondencia de al-

gunos candidatos no ministeriales, hecho de que se ha dado conocimiento al Sr. Rebullida, obligándole a que, para poder comunicarse con los electores, tengan que valerse de propios.

8. La diputación provincial, ó por mejor decir, su comisión permanente, compuesta de federales en su totalidad, merced a ciertos cambios de casaca, despacha comisiones de apremio a todos los pueblos donde tienen influencia los candidatos de oposición, dándose de escolta a algunos comisionados, pelotones de voluntarios.

9. En los distritos para donde no hay candidatos federales, se improvisan por el gobernador civil, ofreciendo el apoyo oficial a cualquier pobre hombre, carlista, radical, ó nada, que engolosinando con la idea de poder ser diputado, se presta a hacer profesión de federalismo.

10. Se examina de lectura y escritura a los alcaldes que estorban, y se destituye a aquellos cuya ortografía no es del gusto de la autoridad.

11. Se pone por condición a los ayuntamientos separados, para su reposición, cuando Dios quiera, que voten candidatos federales.

Y se continuará.

Dice el Diario mercantil de Málaga:

«Antes de ayer se verificaron en esta ciudad algunas prisiones que muchos las elevan al número de catrice en personas sobre quienes recaen sospechas de estar en connivencia con los carlistas. Este acto tuvo efecto en vista de denuncias justificadas de voluntarios de la república, quienes merced a ardes ingeniosos consiguieron conocer en sus más pequeños detalles cuanto se urdía y tramaba entre dichos secuaces del Pretendiente, que se reunían en cierto establecimiento de esta ciudad. Entre los detenidos parece que se encuentran personas muy conocidas en determinados círculos.

«Parecen que si se deja a los voluntarios de Málaga la facultad de prender a los que sospechen aquellos que son carlistas, van a cometerse no pocos abusos y errores.»

No sabemos si será cierta la noticia que ayer circulaba, de haber propuesto el director del Tesoro al ministro de Hacienda, que para salir de los grandes apuros del momento, se declarase forzosa la renovación de los pagarés vendidos, que ascienden a una considerable suma; pero si el Sr. Tutau, como hemos oído también, se ha resistido a proponer en el Consejo de ministros semejante medida, para la que no cree autorizado al Poder Ejecutivo, en ese caso, ha dado una prueba de su respeto a la legalidad, y de que no está en su ánimo, ni son sus propósitos, apelar al procedimiento que lastimaría al crédito español más de lo que está hoy.

Segun noticias de un colega republicano, el Gobierno ha tenido que variar la cifra de los despachos reservados, porque al cuarto de hora de llegar a Madrid no eran un secreto para ciertas influencias y ciertos periódicos de la anterior situación.

Un periódico publica los siguientes detalles de los excesos cometidos en Barcelona por las turbas anticatólicas.

En la iglesia de Belén se dieron escándalos increíbles. Cogieron las turbas una imagen del Santo Cristo del altar del Sacramento, pusieronle un gorro frigio, y le dijeron: *Tú eres el primer republicano; si no haces triunfar la república, te apaleamos.*
Entró una pobre mujer en la iglesia, y preguntando si había misa, la contestaron que sí; y al poco rato uno de los voluntarios se vistió con los ornamentos que había en la sacristía y salió a decir misa; la pobre mujer la oía con devoción, mientras los otros hacían indecentes burlas de la buena fe de la devota.
Al fin la dijeron que no había tal misa, y la insultaron por su piadosa fe.

Creemos muy exageradas las anteriores noticias.

Háblase con insistencia de que se va a reproducir la «Declaración de la prensa» que apareció allá por la primavera de 1870, firmada entonces por La Igualdad, El Pueblo y otros periódicos republicanos, haciendo declaraciones en favor de la república unitaria.

Un diario republicano federal llega a añadir que la nueva declaración será apoyada por algunas importantes figuras que hoy pertenecen al partido federal.

Dice El Correo de Europa, que Savalls ha sido agraciado por D. Carlos con el título de conde de Berga.

El Diario de Barcelona publica un extenso comunicado en que vindica de su conducta le ha dirigido el comandante militar que fué de Berga, D. Roman Morales, acusado oficialmente de traición.

Refiere el Sr. Morales, que después de sostenerse cuando pudo, viendo que la disciplina de las tropas desmayaba, y que los paisanos no obedecían ni querían colocarse en ningún punto, se acordó por todos entablar negociaciones con los carlistas, los cuales, aunque ofrecieron dejarlos en libertad, luego los prendieron, fusilando además a varios voluntarios de Cataluña, y estando el mismo Morales tres veces para ser fusilado.

Advertimos a nuestros lectores que la siguiente noticia no está tomada del periódico Los Descamisados, que se publica en Madrid, sino de El Sistema, revista vallsolletana consagrada a la primera enseñanza:

«En un pueblo de esta provincia, el día que se proclamó la república, se presentaron a la puerta de la escuela algunos ciudadanos, y al gritar debajo la instrucción dispararon un trabucazo sobre la lápida que decía: «Escuela de instrucción primaria,» la cual arrancaron e hicieron pedazos. Pues hoy debemos añadir que aquellos ilustrados individuos se apoderaron de los tinteros de plomo que el maestro había manda-

do embutir en las mesas de los niños, y admitiéndose nuestros lectores los convirtieron en postas para cargar sus trabucos. Tan singular hazana se llevó a cabo en presencia del alcalde, que sin duda alguna se halla muy conforme con los nuevos procedimientos para instruir y moralizar al pueblo.
¡Cafres!

La Gaceta da cuenta hoy en los siguientes términos de los actos de indisciplinia ocurridos en Manresa, cuya noticia dimos ayer:

«En la noche del 10 al 11 tuvieron lugar algunos actos de indisciplinia en los regimientos de Extremadura y Saboya y fuerza de artillería que estaba en Manresa. El general en jefe ordenó algunas prisiones, consiguiendo volivieron a la obediencia los expresados cuerpos, en los cuales renace el buen espíritu militar.»

Segun La Iberia, en un pueblo de la provincia de Teruel no puede vivir la gente pacífica, que se vé acometida a trabucazos, insultada con canciones groseras y vejada con toda clase de excesos. En pocos días han quemado siete panderas con ganado lanar, y muchas personas se preparan a emigrar de aquella provincia.

«Parece que por una ley votada en sesión secreta por el Parlamento del ducado de Brunswick, se ha establecido, bajo la garantía del emperador de Alemania, que, caso de vacar el trono, se encargará de la regencia el gran duque de Oldemburgo, en tanto que haya obstáculos para la proclamación del heredero legítimo.»

En Granollers, dice La Imprensa de Barcelona del domingo, hubo ayer una alarma, promovida al parecer por los autores del sainete cuyo desenlace ha presenciado esta mañana la Rumbá. A las cinco de la tarde se recibió un telegrama fechado en Barcelona y firmado Contreras, ordenando al batallón de voluntarios mandado por el Sr. Vera, que se trasladase inmediatamente a la estación y aguardara a que él llegase para incorporarse. Tocóse llamada, reunióse el batallón y se dirigió a la estación del ferrocarril. Abridándose algunas dudas acerca de la autenticidad del parte, porque era notorio que el general Contreras no estaba en Barcelona a las cinco de la tarde de ayer, se telegrafió al jefe de la estación telegráfica de Barcelona, preguntando si realmente decía Contreras la firma del parte. Contestóse afirmativamente, y al propio tiempo se recibió otro telegrama con igual firma, participándole al señor Vera que en Madrid se había proclamado la república unitaria, y que a las seis llegaría a Granollers un tren de carga para embarcar el batallón de voluntarios, y disponiendo que se embarcasen sin demora, pues urgía acudir a defender con las armas la República federal.

Llegó el tren en efecto, e iba a embarcarse en él el batallón, cuando se presentó en la estación el sargento Fernandez, secretario del ayuntamiento de Granollers, y arengó a los voluntarios diciendoles que los telegramas no podían ser sino una superchería de Maza para oponerse a que tomara posesión del mando militar de Cataluña el general Velarde. La voz del buen sentido produjo el efecto que era de esperar. El batallón no se embarcó, y a la noche, cuando se hubieron convencido todos los voluntarios de que realmente era una superchería lo de los telegramas, ardian en deseos de venir a Barcelona y decían públicamente que era menester arrastrar a Maza.

El gobernador de Málaga en telegrama de ayer desmiente los rumores de que se ha hecho cargo la prensa respecto de la expulsión de las monjas y clausura de los conventos.

Así lo dice la Gaceta en su sección de noticias. El día 7, después de celebrar dos sesiones intermitidas en la discusión del proyecto de ley de indemnización a las provincias y a la capital de Francia, la Asamblea nacional dió tregua a sus tareas legislativas, suspendiéndose hasta el 19 de Mayo próximo. La indemnización de 140 millones otorgada a la ciudad de Paris por una mayoría de 574 votos contra 34, no pasó, sin embargo, sin sufrir el embate de encarnizada oposición por parte de muchos representantes, que deseaban disminuir la cantidad concedida a la capital y aumentar la de 100 millones que se destinaban en el proyecto a las provincias más perjudicadas de resultas de la última guerra. El proyecto fué por fin aprobado con la enmienda presentada por Mr. Luis Passy, que sin disminuir la indemnización correspondiente a Paris aumenta la de las provincias a 128 millones.

Un despacho de la Agencia Havas, fechado en San Petersburgo el 7 del actual, se hace eco de un rumor que atribuye al general Miltutin, ministro de la Guerra de Rusia, la intención de dimitir su cargo.

Por el mismo conducto se asegura que el sistema de grandes regiones militares, actualmente vigente en el imperio moscovita, va a ser reemplazado con el de cuerpos de ejército.

Mr. Lowe, al someter los presupuestos a la Cámara de los Comunes, ha manifestado que el estado de prosperidad de Inglaterra es, a pesar de los acontecimientos ocurridos en el Continente, de las malas cosechas del país y de la carestía de los carbones durante el año próximo pasado, todo lo satisfactorio posible: el sobrante del año pasado se eleva a 5.894.770 libras esterlinas; los ingresos para el año actual de 1873-1874, se calculan en 76.617.000 libras, y los gastos en 71.881.000. En su consecuencia, el canceller ha propuesto la reducción del impuesto sobre la renta en un penique por libra esterlina, la rebaja de los derechos de entrada sobre azúcares, y la abolición del impuesto que grava a los criados de las fondas.

Un telegrama de Londres, fecha 7, anuncia que la Asamblea aprobó estos proyectos, que-

dando reducido el presupuesto de ingresos del año corriente a 73.762.000 libras.

Vemos con satisfacción que, según los últimos telegramas, la indisposición de Su Santidad no ofrece ya cuidado.

La Epoca da mucha importancia a los rumores de intrigas republicanas en Portugal. Esas intrigas pueden servir maravillosamente de pretexto para la vergüenza que el advenimiento del federalismo y del socialismo podrá traer a España, despertando los temores de la Europa.

Segun las últimas noticias, hay la seguridad de que el Sr. Olózaga no pierda el ojo derecho. La inflamación ha cedido, gracias a unos fuertes baños de mostaza que se le ha dado; pero según nos escriben de París, estos baños, si bien le han aliviado la inflamación del ojo, esta se ha bajado a las piernas, y se vé privado de poder dar un paso a causa de la hinchazón que han sufrido los pies.

Deseamos que se restablezca completamente nuestro embajador en París.

El arreglo del ministerio de Ultramar está ya terminado y distribuidos los negociados en la forma siguiente:

Secretaría general.—Negociado de política, D. Eugenio Alonso Sanjurjo; personal, D. José María Jimenez Cano; legislación y Boletín oficial, D. Emilio Huelin.

Sección de Gobernación y Fomento.—Jefe, D. Vicente Barberá; administración local, don Joaquín Rosell; correos, servicios públicos, beneficencia y sanidad, D. Ramon Reyest; instrucción pública, D. Antonio Catena y Muñoz; agricultura, industria y comercio, D. Mauro Serret; obras públicas, D. José Alvarez Nuñez.

Sección de Gracia y Justicia.—Jefe, D. Tomás Roldán del Palacio; administración de justicia, asuntos civiles y personal, D. Pascual Gil y Gomez; hipotecas, notariado, oficios enagenables y cancelaría, D. Julian Gomez y Garcia; asuntos eclesiásticos, D. Francisco Armengol. Sección de Hacienda.—Jefe, D. Ramon Chies; aduanas, D. Joaquin Adriaensens; clases pasivas, D. Rafael María Ruiz Castañó; relaciones con el Tesoro, D. Pablo Fuenmayor.

Sección de Contabilidad.—Jefe, D. Lorenzo Pedrajas; legislación, Cuba y Fernando Poo, D. José Guirao; idem de Puerto-Rico y Filipinas, D. Miguel Monares; Cuentas, alcances y reintegros, D. Antonio Lupion; teneduría, D. Manuel Nuñez de Haro.

El señor obispo de La Seo de Urgel, perseguido por las turbas, se ha visto obligado a abandonar su diócesis y a refugiarse en el valle de Andorra.

Los periódicos de provincias, refiriéndose a noticias de Madrid, dicen que al antiguo cabecilla carlista Peco, director del grupo de intranquilidades que proyectó aquí la manifestación del domingo, se le ha reconocido el empleo de brigadier, y que los deseos de los jefes de los otros grupos iban también a ser satisfechos.

Parece que por el ministerio de la Guerra se trata de expedir en breve una orden disponiendo que las vacantes que ocurran en infantería, sean cubiertas dando dos terceras partes al ascenso y una al reemplazo.

El brigadier D. Felipe Gutierrez y Rodriguez ha obtenido seis meses de licencia para viajar por la Península y el extranjero.

Con referencia a una carta de Cádiz, se contaba ayer en algunos círculos, que se han extendido los efectos que había en la catedral condestino a las procesiones. También se ha dispuesto de la custodia del Sagrario, según la misma carta. Al saber su venta, se presentó una persona piadosa y trató de adquirirla. Indican que no se le quiso admitir como comprador si no pasaba por la condición de que se rompiera la custodia. Accedió a ello, y tampoco se quisieron vender sino fundida. Parece que al fin se quedó sin vender. Mucho celebráramos tener que desmentir estos datos.

El miércoles empezó la obra de destrucción de la capilla del cementerio de aquella ciudad, en cuyo sitio se establecerá la verja de entrada. En lo que fué convento de los Descalzos trata el municipio de poner un jardín que se arrendará por un módico precio, estableciéndose varios departamentos destinados a la venta de flores y pájaros.

El jueves por la mañana aparecieron quitados de sus sitios los cuadros de Nuestra Señora del Refugio, colocados en el exterior de la parroquia del Rosario, y el de la Virgen de la Palma, en la calle de San Leandro, que recordaba el terremoto de 1755.

También dejaron de colocarse dicho día, los dos faroles que desde tiempo inmemorial estaban a los costados de la puerta de la Capilla de la Pastora.

El día no podía ser más apropiado para realizar el acuerdo del municipio; acuerdo que como otros tomados anteriormente, han afectado de un modo extraordinario a la mayoría católica de la población.

Parece ser que la dirección de Rentas ha dado la orden imponiendo una multa a los contratistas de tabacos, por el retraso en entregar sus consignaciones, con cuya demora se están ocasionando graves perjuicios al público y a las operarias de fábricas. Bueno es que se dé la orden, pero mejor será que se cumpla, haciéndose la multa efectiva, porque es el caso que esta es la fecha que, faltándose abiertamente a lo preceptuado en los pliegos de condiciones, todavía no se ha impuesto una sola multa a los contratistas que impunemente han dejado de hacer las entregas en los plazos fatales que estaban determinados. Hoy mismo, según tenemos entendido, están en suspenso las elaboraciones de muchas fábricas, pues aunque a la de Madrid

ha llegado una remesa de Virginia, su clase es tan inferior, de tal modo no ha venido una sola barrica de capa, que no hay manera de entregar todo este tabaco a las labores. Y como por la condición 10.ª del pliego de condiciones se determinan las fechas inexorables de las entregas, y por la 18.ª se establece que, de no entregarse el tabaco precisamente en la época fijada, pagará el contratista a la Hacienda el 20 por 100 del valor, según contrata, del género que le fáltle entregar, de aquí que no comprendamos cómo teniendo la administración un camino tan sencillo que recorrer, deja que las labores se suspendan y que se empleen para capa de cigarrillos lo que apenas si puede pasar por tripa.

En Cádiz, según dice un periódico, el señor obispo ha mandado que los templos se cierran al anoecer, y en Sevilla la Semana Santa ha estado tan desanimada como ningún año se ha visto. ¿Es esto un efecto de la mala administración o de otra causa?

Dice un periódico de Cádiz:

«En vista de los disparos que desde hace tres ó cuatro días se oyen, se ha dado una orden a las compañías de voluntarios previniéndoles a sus individuos que tendrán que abonar las municiones que gasten en los disparos, y al mismo tiempo se les prohibe usen del armamento en público fuera de las horas de ejercicio ó en los actos de servicio.»

Esto se llama gastar la pólvora en salvas, afirmando al vecindario.

Anuncia nuevamente La Política Europea, la publicación de un libro que será la historia de los acontecimientos ocurridos en Francia entre los partidarios de doña Isabel II desde que esta señora pasó la frontera en 1868.

Será una historia curiosa.

No ha resultado cierta la noticia, que con tanto visos de certeza circuló días pasados, de que el capitán de artillería D. Leopoldo Coloman, agregado militar a nuestra legación en Berlin, se le había ofrecido por el emperador un empleo en el ejército alemán, que había aceptado. El mismo Sr. Coloman [a desmiente en un comunicado que ha dirigido a La Epoca.

Ha llamado la atención el que una sección de voluntarios de la República, que de la guardia de la Plaza Mayor se dirigieron a un incendio ocurrido ayer mañana en la calle de Preciados llevasen el arma al hombro como los demás días, contrastando esto a los preceptos religiosos, con la costumbre establecida y con el espíritu católico del pueblo de Madrid, demostrado en estos días de la manera más elocuente y explícita. No creemos que por ser voluntarios de la República estén autorizados para hacer alarde de lo que es contrario a la opinión pública, y contrario también al ejemplo dado por las demás fuerzas del ejército y de la milicia.

El Porvenir del Ferrol, correspondiente al martes, publica el siguiente significativo suelto:

«¿Qué hubo en el cuartel de Dolores la mañana del domingo último con la tropa? ¿Qué allí se alojó? ¿Qué ocurrió la noche del mismo día en el cuartel de los guardias de Arsenales? ¿Y qué ha pasado en la mañana de ayer en el mismo cuartel, al tiempo de salir el relevo de las guardias? Deseamos se nos conteste por quien corresponda.»

Nuestro colega La República Democrática dedica un largo artículo al examen de la cuestión de Hacienda, y a vuelta de algunas censuras que dirige al Sr. Tutau, cuya falta principal consiste en haber aceptado la herencia que le dejaron los radicales, publica las siguientes frases, acerca de las que llamamos la atención de nuestros lectores, debiendo manifestarles que el expresado diario lo dirige el Sr. Echegaray, ministro de Hacienda de los radicales, último de la monarquía y primero de la república. Dice así:

«Parecemos, pues, que el interés de trampa adelante seguido por el Sr. Tutau, exactamente lo mismo que casi todos sus predecesores, no es el más a propósito para preparar una radical solución al conflicto económico, como no sea la de declararnos en quiebra.»

Excusamos todo comentario a tan explícita declaración; el país la apreciará en todo su valor, atendiendo a que el Sr. Echegaray fué uno de los predecesores del Sr. Tutau, y nadie mejor que este hacendista radical debe conocer el sistema de trampa adelante, y cuyo término no puede ser otro que la bancarota y la deshonra.

Pregunta ayer nuestro apreciable colega La Tribuna:

«¿Querrá desistir el Gobierno qué intereses ha custodiado en Méjico el Sr. Herrero de Tejada, nuestro embajador, y por qué la república consiente que aquel país no envíe su representante a España?»

Sería curioso saberlo.

Nosotros hemos oído decir que el Sr. Herrero de Tejada, representante de España en Méjico, se halla en los Estados-Unidos después de haber enviado su dimisión al Gobierno.

Asegurábase anoche que hoy aparecerá un manifiesto suscrito por el general Contreras, nada benévolo para los individuos del Poder Ejecutivo.

La República Democrática, que cada día acentúa más su oposición al Gobierno, dice que hay quien considera «naturalmente imposible que las elecciones se hagan en el plazo señalado: no falta quien cree que el mismo Gobierno esté dispuesto a pedir un aplazamiento, si en el término de quince días nuestros generales no dan algún resultado decisivo en el Norte ó en el Este.»

Aunque de fecha anterior, que el recibido...
edias llega hoy a nuestras manos otro número de El Cronista de Nueva-York, con noticias de Cuba y Puerto-Rico que dicen así:

«CAYO HUESO, Marzo 14.—Acabo de recibir el siguiente parte oficial del combate de Guacamayas, en que se deja comprender que las tropas españolas fueron derrotadas por los cubanos. Lo esencial de ese documento fué publicado ayer en la Habana, y no necesita de comentarios para que se forme un juicio exacto de la táctica de los insurrectos.

Mientras que una parte del batallon de Bailen estaba tomando posiciones en un punto llamado Guacamayas, seis leguas distantes de Iguala, fué atacada por un pequeño grupo de insurrectos, que le hizo un vivo fuego de fusilería. Reforzada en seguida con 60 hombres, cargó sobre los rebeldes, quienes fingieron una débil resistencia, hasta que de repente se presentó Calisto García con todo el grueso de su fuerza, intentando envolver a las tropas españolas y obligándolas a retirarse, lo que efectuaron en un orden admirable, repeliendo los ataques al machete de los insurrectos con la punta de la bayoneta.

Apenas llegaron refuerzos, el enemigo se retiró, dejando dos hombres muertos sobre el campo. Los españoles confían perdidas, aunque no las enumeran, y el haber salido herido el jefe de la vanguardia, teniente Paula. Noticias privadas atribuyen la ejecución sumaria de Rubalcaba a una venganza por la derrota de una pequeña columna que salió de Puerto-Príncipe a las órdenes del mayor Mustiera. Dicha columna fué atacada y rendida cerca de aquella ciudad por los rebeldes, escapando solamente el mayor y un soldado, los cuales regresaron a Puerto-Príncipe.

HABANA, Marzo 15.—Los republicanos están preparados para entrar en el combate electoral, caso de que las Cortes españolas manden hacer elecciones de diputados en Cuba.

Los comisionados de la deuda anuncian que inutilizarán mensualmente por valor de medio millón de pesos en billetes del Banco español.

Hay ya suscritos siete millones y cuarto del nuevo empréstito. La Consciencia dice que el empréstito se cubrirá equitativamente, y que los egoístas y los enemigos embobados, que nunca dan nada, tendrán que tomar los bonos en cantidades proporcionadas a sus respectivos capitales.

Ha salido la escuadra alemana, y se cree que visitará el puerto de Nueva-York.

Hay que tener en cuenta que estas partes son del servicio del Herald.

También por la vía de Nueva-York, se ha recibido el siguiente despacho de Cuba: HABANA, Marzo, 21.

Ayer fueron aprehendidos en el hotel del Telégrafo de esta ciudad, Byron ó Warren (a) A. Bidwell, que dice ser natural de Chicago y portador de un pasaporte expedido por el departamento de Estado de Washington; su esposa, natural de Inglaterra, y Harry Noyes ó Nunn, que acompaña a los anteriores en calidad de criado; todos los cuales llegaron el sábado último en el vapor francés de San Nazario. El arresto se verificó á petición del cónsul inglés en esta ciudad, quien obra de acuerdo con las instrucciones que tenia recibidas por telégrafo, y en que se le llamaba la atención sobre la posibilidad de que los arrestados, que pertenecen a una partida de estafadores que acaban de robar al Banco de Inglaterra, arribasen á la Habana de paso para Méjico.

Warren y Noyes ó Nunn, han sido remitidos á los cuarteles y permanecen privados de comunicación. La señora está vigilada en el hotel. Warren es un hombre como de 34 años de edad, y no tiene una apariencia agradable. Su esposa revela como 20 años, hermosa, y tiene una abundante cabellera de oro. Sus equipajes han sido examinados, pero en ellos no aparece nada que pueda comprometerlos, excepto un libro de memorias con algunas hojas arrancadas.

Cuando Bidwell se vió arrestado, volvió á su esposa y le dijo: «No pronuncie V. una palabra sobre quien es, de dónde viene, ni nada de lo que tenga relacion con nosotros.» Luego se le impidió que continuase esa conversacion.

Se cree que Bidwell es el jefe de los que robaron el Banco de Inglaterra, y todas las señas están de acuerdo con las descripciones enviadas por la policía de Londres. Se embarcó en Santander en un vapor francés, despues de haber atravesado por Francia y España con un pasaporte americano que le servia para viajar.

Aunque no hay tratado de extradición entre España é Inglaterra, el capitán general ha recibido instrucciones de Madrid, autorizándole para que proceda como si tal tratado existiese: en consecuencia, los arrestados de que se trata serán devueltos á Londres siempre que se suministren las pruebas necesarias. Se espera que pronto llegara aquí un agente de policía secreta de Inglaterra para que identifique los presos y se haga cargo de ellos.

Dícese que las declaraciones de los otros comprometidos en el robo, que han sido presos en Londres, comprometen grandemente á Bidwell.»

Referíase ayer que hasta en Vizcaya ha habido algunos que han intentado dar escándalo en la ermita de Nuestra Señora de Godeña, tan venerada por los vizcaínos. Cuatro ó cinco hombres llegaron desde Bilbao á la ermita y trató uno de ellos de bajar la imagen del altar, pero al verlo un aldeano que vivia cerca de la iglesia, cogió una escopeta y le disparó contra el que, en su concepto, profanaba la casa de la Virgen, dejándole muerto. Así se contó ayer en algunos círculos, añadiendo que las justicia habia formado la correspondiente sumaria.

Hé aquí, según El Pueblo, diario republicano de la vispera, lo que falta á la república: «Hace falta orden, hace falta ejército, hace falta administración, hace falta Hacienda, hace falta seguridad personal, hace falta respeto á la

propiedad, hace falta la confianza de Europa, hace falta, sobre todo, tener patria.»

El mismo periódico dice ayer lo siguiente contestando al Estado Catalan:

«La Europa y el mundo pertenecen á la UNIDAD: solamente aquí algunos centenares de locos aspiran á la division y ruina consiguiente de la patria. Pero no lo conseguirán; vive Dios! No, y mil veces no.»

El Correo Militar publica en su último número los siguientes datos sobre las causas que motivaron el arresto impuesto por el general en jefe del ejército del Norte al teniente coronel del regimiento caballería de Numancia:

«En la noche del desordenado combate de Monreal se hallaba el jefe de referencia á la cabeza de 30 ginetes, cuando oyó las siguientes voces: «Que se lleven las piezas! ¡Que acuda la caballería! Acto continuo cargaron los bravos de Numancia, lucharon cuerpo á cuerpo con gran número de enemigos, recuperaron las piezas y se cubrieron de gloria; allí cayó gravemente herido el capitán D. Francisco Anguita, que murió al cabo de tres dias de sufrimientos; allí feneció un soldado; allí fueron heridos tambien seis individuos de tropa; allí, por último, mataron un caballo y recibieron fuertes lesiones otros dos, y, sin embargo de lo expuesto, nada se ha sabido oficialmente de tan loable hecho de armas!»

Grande fué la sorpresa del teniente coronel de Numancia cuando vió que ni siquiera se mencionaba á su regimiento en el parte de la accion de Monreal, por cuyo motivo hubo de presentarse al señor general Nouyilas para exponerle respetuosamente se abriera una informacion acerca del suceso mencionado, toda vez que así lo reclamaba el buen nombre del cuerpo, cuya representación asumia en aquel momento, de igual modo que sus afirmaciones de jefe de la fuerza, pues habia dado parte al coronel detallando las peripecias de la lucha y consignando la verdad de lo sucedido.

La contestacion del superior se redujo á tratar con muy poca cortesía al subordinado, á no acceder al deseo del mismo y á enviarle por dos meses á un castillo, para que aprenda tal vez á desfigurar las cosas cuando lleguen momentos de prueba.»

Se ha confirmado oficialmente la noticia publicada por un periódico de Gibraltar, de haberse fugado de Málaga el ex-contralmirante D. Romualdo Martínez Vinateja y el ex-comandante D. José de Navarrete, y refugiados en aquella plaza. Ambos señores estaban en calidad de prisioneros en el castillo de Gibraltar; pero habian obtenido permiso para pasear por la ciudad bajo palabra de no evadirse, que han cumplido como dejamos expresado.

Ayer se ha dicho que el Sr. Vinateja habia marchado á Murcia para ponerse al frente del movimiento carlista.

Está confirmada oficialmente la noticia sobre sucesos graves ocurridos en Mahon. Hé aquí en qué terminos dan de ellos cuenta las autoridades: «Soldados y pueblo en actitud imponente, sin respetar jefes ni autoridades, exigen tumultuosamente se vuelva en seguida á Mallorca el vapor Mahónes que acababa de llegar á este puerto, para que venga Roca, cabo del regimiento de Soria y cuatro individuos de tropa que por orden superior pasaron á Palma, cuyos individuos fueron los que más se distinguieron en pró de la república cuando fué reconocida como forma de gobierno.

Para evitar el derramamiento de sangre que era inevitable, las autoridades militar y popular nos hemos visto precisados á disponer la salida del vapor.»

Despues de este telegrama no se han recibido otras noticias.

Segun telegrama del gobernador de Valladolid, anteayer tarde á consecuencia de una reyera entre dos soldados de caballería algo embriagados se produjo un pequeño escándalo, lo que dió ocasion á algunas carreras en la plaza y síntomas de excitacion entre cadetes y soldados. Todo quedó terminado con la presencia del capitán general y segundo cabo.

En el resto de la provincia completa tranquilidad.

El pueblo de Barcelona ha intentado nuevamente tomarse la justicia por su mano, vista la impunidad en que han quedado los asesinatos cometidos hace pocos dias en unos infelices cogidos en Sans por sospechas de que eran ladrones.

El lunes por la mañana unos voluntarios de Sabadell conducian presos á Barcelona dos hombres y dos mujeres, que fueron detenidos en aquella poblacion, segun se dice, por sospechas de trabajar por los carlistas. Eran conducidos en coche, y al pasar por la Rambla frente el cuartel de la Guardia civil, los voluntarios pidieron algunas fuerzas para trasladarles á Montjuich y algunos guardias civiles se le unieron. Al llegar á la mitad de la calle del Conde del Asalto, un numeroso grupo empezó á gritar y arrojar piedras al carruaje, por cuyo motivo ha tenido que meterse en el zaguán de una casa y encerrarse allí. Los guardias civiles se habian quedado en la acera, y como les fuere arrojada alguna piedra se retiraron otra vez al cuartel. En la calle continuaba un numeroso grupo en actitud algo amenazadora.

Posteriormente, nuevas fuerzas de infantería y caballería de la Guardia civil, voluntarios y municipales hacian despejar la calle que habia sido invadida por completo. Desde el balcon del Comité republicano, en cuya entrada tuvieron que guarecerse los prisioneros, un ciudadano dirigió la palabra al público para tranquilizarle, y poco despues, custodiado por numerosas fuerzas, salió el carruaje en direccion á Atrazanas, en donde quedaron depositados los detenidos.

Como se vé, aquí no habia siquiera factiosos cogidos con las armas en la mano, contra los cuales pudiera haber deseo de venganza, y, sin embargo, en poco estuvo que no se repitieran las lamentables escenas de hace pocos dias.

Una frase de M. Thiers á un legitimista: «Creo que podemos hacer la república, y la haremos; pero como no tengo compromisos, si vosotros, señores monárquicos, podéis hacer la monarquía, la haremos.»

Segun noticias comunicadas al Diario oficial de Darmstadt desde San Petersburgo, el emperador Guillermo es esperado en dicha ciudad el 26 del corriente.

El brigadier Villacampa ha preso y enviado á Benicarló á todo el ayuntamiento de San Mateo, cuyo presidente ha dirigido una protesta al Gobierno.

Dice La Imprenta de Barcelona:

«Los carlistas hasta ahora habian sido bárbaros, sanguinarios, crueles é incendiarios; pero desde hoy serán considerados como hombres que no tienen palabra; pues han cobrado de las líneas férreas la cuota de la primera quincena de Abril, y á pesar de esto inutilizan las vías.»

Un telegrama de Belgrado, fecha 5, anuncia la muerte del general Blaszavatz, presidente que fué del Consejo de Ministros de Servia. El principe Milano ha encargado interinamente del ministerio de la Guerra á Mr. Ristich y del de Obras publicas al ministro de Hacienda Mr. Yovanovitch.

Lee mos en La Política Europea:

«Los que pasan por bien informados, dicen que el Sr. Castelar ha escrito al Sr. Olózaaga dándole todo género de seguridades respecto á que se hará dentro de la forma republicana una política eminentemente conservadora y de enérgica represion á la indisciplina del ejército y á los excesos demagógicos.

Cediendo á las instancias del Sr. Castelar, nuestro embajador conservará su puesto por ahora.»

Las elecciones municipales complementarias que han tenido lugar en tres distritos de París, en Marsella, Aix, Saint-Remy y Nantes han sido un triunfo completo para los republicanos que han vencido en todas partes, si se exceptúa el 17.º de la capital en que no ha llegado á haber eleccion.

Los 28 candidatos republicanos elegidos, sin que lo haya sido un solo monárquico, prejuzgan el resultado de las elecciones para la futura Asamblea Constituyente, y de la forma de gobierno que en definitiva habrá de plantearse.

No vaya á creerse, sin embargo, que la mayoría de los elegidos pertenece al grupo radical, ni por consiguiente, que el porvenir que á la Francia se prepara es una república á lo Gambetta. Desde el momento en que hoy son republicanos hombres como Casimiro Perier y otros de la misma procedencia, no es difícil pronosticar que en la Cámara venidera dominará el elemento sensato, dispuesto ante todo á hacer el orden bajo cualquier forma de gobierno.

La conversion de muchos antiguos monárquicos á las ideas republicanas es más bien una transaccion, y al votar los electores, no votan precisamente la república, sino el orden que personifican.

Si M. Thiers, que ha hecho viable la república, no habria en Francia la décima parte de los republicanos que hay, los cuales volverán á ser monárquicos con una república gambettista.

Las feligresas de la iglesia de San Jaime en Barcelona celebraron una reunion en el salon de Ciento de las Casas consistoriales, en la cual se nombró una comision de 20 individuos para que se gestione lo conveniente cerca de las autoridades, á fin de que vuelva la obra á incuclarse de dicha iglesia. Esto ocasionó una acalorada discusion, formándose una protesta por unos pocos, ea la que se hizo constar que los parroquianos no habian sido convocados para tal objeto, ya que la obra misma, al expresar su proposito, hizo patente el objeto, que no era otro que conocer á los deudores y rogar á los parroquianos que tuvieran efectos en la iglesia que pasaran á recogerlos.

Sea de ello lo que fuese, es lo cierto que se promovió un verdadero escándalo en el salon de Ciento, gracias á las intemperancias de algunos, profiriéndose palabras y amenazas indignas, y que por fortuna no tuvieron ulteriores consecuencias.

El general Velarde, á su llegada á Martorell, manifestó á los comisionados que se le presentaron para felicitarle «que su ida á Cataluña era debida á las relaciones de amistad que le unen al presidente del Poder Ejecutivo; que él en Valencia estaba perfectamente, ya que habia logrado aplastar á los carlistas y era querido de los valencianos, que sabia que Cataluña estaba profundamente perturbada por la cuestion de la disciplina, de los carlistas y de la interinidad política. (Que en cuanto á la cuestion de disciplina no habia encontrado al soldado en tan mala disposicion como se habia supuesto, y en prueba de ello que los individuos expulsados del batallon cazadores de Reus le habian dirigido una solicitud en la que manifestaban que no sentian tanto haber sido expulsados del cuerpo como hallarse privados de combatir á los carlistas; lo que le habia movido á agregarles á su estado mayor.

«Que en cuanto á los carlistas, creia que dentro de pocos dias se verian los efectos del plan que tienen concertado. Que relativamente á la cuestion política se proponia permanecer enteramente neutral ya que correspondía á la autoridad civil. Y que cuando lleguen las elecciones pasará á la poblacion más insignificante y votará la candidatura que crea más popular. Los comisionados, á quienes «no reveló el plan de campaña,» quedaron muy satisfechos y regresaron á esta ciudad en el mismo tren especial en que habian salido, excepto la comision de armamento y defensa que celebró luego una larga conferencia con el general Velarde.»

Si es lo cierto que las tropas están indisciplinadas en Cataluña, habrá podido verlo el general Velarde á su llegada á Manresa.

Respecto á su plan para batir á los carlistas, muchos nos alegraríamos que las obras correspondan á las promesas.

L'Invalid Russe, órgano del ministerio de la Guerra de Saint-Petersbourg, ha consagrado en uno de sus últimos números un largo é importante artículo, á proposito de la cuestion del Asia central. Este artículo es una exposicion de los motivos que condujeron á hacer la expedicion de Khiva.

El Invalid declara, que si la Rusia se estableció de pié firme, en el Asia central, fué en virtud de indispensables necesidades gubernamentales y que siempre se ha esforzado á mantener con los jefes de sus vecinas posesiones, relaciones sinceras y amigables fundadas sobre el desarrollo de tratados comerciales, igualmente ventajosos.

La Rusia ha encontrado mucha desconfianza en los jefes de las poblaciones indígenas: mas ella ha triunfado en muchas partes y los tratados comerciales hechos con Kokand, Bokhara y el Turkistan Oriental son la mejor prueba de sus esfuerzos. El khan de Khiva es el único que se niega á reconocer las buenas intenciones de su poderosa vecina.

Desde 1869 han resultado pruebas evidentes de la participacion que el Gobierno khivian ha tenido en los manejos empleados para sublevacion de los kirghises.

Tambien en Oseburg emisarios khivienes publicaron llamadas incendiarias con los sellos del khan y de sus principales consejeros; bandas que salieron de Khiva formaron partidas sobre la gran via postal de Kazalinsk, que va desde Oseburg á Taschkend.

Despues de haber probado la culpabilidad del Khan de Khiva, el Invalid hace remarcar las tentativas pacíficas hechas por la Rusia en sentido de hacerlos venir á un arreglo conveniente, oponiéndose á esto la felonía del Khan y la arrogancia de sus ministros, que respondieron á las proposiciones moscovitas con pretensiones inadmisibles.

En los círculos diplomáticos, dice un colega de París, se da por seguro que el Sr. Castelar ha escrito cartas particulares á distintos gabinetes de Europa, asegurando, que si bien la forma republicana no desaparecerá de España, el Gobierno está decidido á reprimir los excesos demagógicos, y que por consecuencia es exagerado cuanto se diga para presentar la situacion de España como un peligro para Europa.

Los republicanos intransigentes de aquí, añaden el citado colega, dicen aludiendo á este rumor, que Castelar se ha vuelto conservador y que como todos los que pretenden de hombres de Gobierno, se ocupa más de la causa del Estado que de la del pueblo.

Lee mos en La Política Europea:

«Se empieza á agitar en Europa una cuestion de la mayor importancia para España, sobre la que llamamos muy particularmente la atencion de todos nuestros colegas; que la mision de la prensa, no es solo hacer política, sino ocuparse de los verdaderos intereses del país.

«Nos referimos á la crisis hullaera, que, ya tomando en Francia proporciones alarmantes, en tales términos, que muchos fabricantes no saben si el año que viene podrán alimentar sus fabricas. Las operaciones de carbon Charleroy se han hecho á 51 francos la tonelada, y todo hace esperar, en vista de la escasez, que los precios van á tomar un notable incremento. El carbon, ya muy raro en Inglaterra, á causa de las huelgas, va á faltar en absoluto al comercio europeo. En el último tratado comercial franco-ingles, que se ha presentado á la consideracion de la Cámara, los ingleses han resuelto, y esto lo harán lo mismo con todos los países, gravar con un fuertísimo derecho la exportacion del carbon, es decir, que guardan para ellos este precioso mineral.

El carbon de piedra es la sangre de la industria, y abundando como abunda en España, es un escándalo que nuestras miserias políticas y nuestras miserias financieras, nos impidan hacer lo necesario para explotar las minas y hacer las vias de comunicacion indispensables, no solo para que sea español el carbon que se gaste en España, y para que no nos veamos expuestos á carecer de él el año próximo, sino para que lo podamos exportar en cantidad dentro de algun tiempo.

Si esto se lograse sin discursos económicos ni ditirámicos, se habria dado un paso gigante para la nivelacion del presupuesto, toda vez que saldría de España menos dinero por productos, y en cambio saldrían productos que se saldarian con dinero.

Todos los hombres de buena voluntad, cualquiera que sea la opinion política, lo mismo que todos los periódicos, deben apoyar este proyecto, para cuya realizacion se va á dirigir una Memoria y una instancia al presidente del Poder Ejecutivo y al ministro de Hacienda por una casa española con capitales de respetables casas extranjeras.

Si este asunto no se envuena en el marasmo del expediente español, puede dar al capital un interés razonable y á la patria satisfactorios resultados.»

El Times afirma, de la manera más terminante, que el Gabinete de San Petersburgo no ha dirigido á las potencias circular alguna para que dejen de reconocer á la república española. Rusia, sin ocultar sus preferencias por la monarquía, reconoce á cada nacion el derecho de regirse segun sus deseos, y todo gobierno establecido que se muestre respetuoso de sus deberes internacionales y defensor del orden, está seguro del reconocimiento de la Rusia. España, además, está demasiado alejada del gran imperio del Norte para que el Gobierno ruso se empenen en que prevalezca en nuestro país, esta ó la otra solucion política. Si no ha reconocido á la república española, es porque potencias más directamente interesadas en los asuntos de España, como Alemania, Italia, Inglaterra y Francia, han convenido en esperar las decisiones definitivas de las futuras Cortes. No quiere esto decir que si el pueblo español restableciese un trono constitucional, no seria visto esto con placer en Rusia.

Los 400 vecinos de Puigcerdá, sosteniendo solos por veinticuatro horas el empuje de los 2.000 factiosos de Savalls, y haciendo retroceder á estos, han merecido bien de la patria, pudiendo calificarse de heroico su comportamiento.

Ya tienen los republicanos un buen refuerzo para acabar con los carlistas. Los presidiarios de Valencia han elevado una exposicion al Gobierno para que, organizados convenientemente y á las órdenes de los señores Vacaro y Babó, se les permita batir á los carlistas en los puntos de más peligro.

Conforme á lo que nosotros hemos ya anticipado á nuestros lectores, el asunto de la contribucion de guerra impuesta á la provincia de Alava, se ha resuelto de una manera conciliatoria. El Gobierno ha manifestado al gobernador de aquella provincia, que quedaba satisfecho de su conducta enérgica, dándole el encargo de pactar, en la forma que estime conveniente, con la diputacion foral las condiciones del arreglo que esta vino á solicitar del Gobierno. Segun parece, serán aceptados por aquella autoridad los ofrecimientos de la provincia y quedará sustituida la imposicion de los 3.000.000 por la entrega voluntaria de 1.500.000 rs. en metálico, y costear en equivalencia de la otra mitad los gastos de los voluntarios movlizados.

Nos alegramos que se hayan respetado los fueros de las provincias vascas, y que se tengan además las debidas consideraciones á la diputacion foral de Vitoria.

Parece que está firmado el decreto reorganizando el cuerpo administrativo de la Armada. Se cambian algunas de las actuales denominaciones de sus escalas, creándose las clases de contadores de navío de 1.º y 2.º clase y contador res de fragata.

En el Bolsin y en la Bolsa de hoy sábado, se han abierto las operaciones á 19-10 el consolidado interior.

El ministro de la Guerra necesita comprar 800 ó 900 caballos en las ferias de Sevilla y de Mairena. Pero hay una dificultad, y es, que el dinero escasea; y el dinero para este servicio importará unos tres millones de reales.

Hasta 800 carlistas saldrán mañana en el Alicante, de Cádiz y Tenerife, para la Habana.

No ha aceptado el general Contreras la dirección de Caballería con que se le ha brindado. Vuélvese á hablar del general Gomez Pulido.

Dentro de Puigcerdá habia solamente 57 soldados de Bailen y tres oficiales. El vecindario fué quien prestó el mayor contingente.

Los brigadieres Castillo y Morales son los que van al Baztan á impedir la organizacion de las facciones de Elío.

Un distinguido general, justamente apreciado, y que conoce bien cuanto puede referirse á las operaciones de la guerra en el Norte, publicará en breve un concienzudo y razonado escrito, probando con datos irrecusables que precisamente la destruccion de puentes hecha por nuestro ejército en las provincias, con objeto, segun se decía, de encerrar á las facciones en un círculo de hierro, es lo que ha contribuido á que los carlistas puedan con toda calma y sin ningun temor, dar mayor impulso á la combinacion de sus movimientos militares. El escrito en cuestion, destinado á producir gran efecto, demostrará los reprehensibles errores que se se cometen en cuestiones tan graves como las que se refieren á la dirección de la guerra.

No sabemos qué fundamento tendrá esta noticia que nos da un periódico: «Dícese que al aparecer en la Gaceta la convocatoria para las elecciones, se circuló á los gobernadores de provincias una orden encargándoles que respetasen á los candidatos que tuviesen fuerzas y elementos propios en los distritos, aunque no fuesen ministeriales. Esta orden se reprodujo el día 3, con la adiccion de que los gobernadores cumpliesen aquel precepto, pero debiendo prestar apoyo moral á los candidatos republicanos para las cuestiones puramente oficiales.

A pesar de estos reiterados encargos se nos asegura que consultando un gobernador sobre si apoyara ó no á un candidato federal contra otro no republicano que cuenta con todos los elementos electorales en su distrito, se le ha contestado que emplee su influencia moral en favor del primero.»

Tanta importancia daba el Gobierno al hecho de que Puigcerdá fuese ó no tomado por los carlistas, que apenas se supo la noticia de que las facciones habian sido rechazadas y desistido de su proposito, el señor ministro de Estado lo puso en conocimiento de nuestros representantes en el extranjero, para que lo manifestasen á los respectivos gobiernos. Las carlistas tenian un gran empeño en apoderarse de Puigcerdá, porque, aparte de que así se posesionaban de la Cerdeña, la casa banca de Londres á la que se habian dirigido para contratar un empréstito de un millón de libras esterlinas habia impuesto por condicion á D. Carlos la toma de una plaza fuerte ó ciudad importante.

La Pascua de los rusos, que no coincide con la de los católicos, se celebra este año siete dias despues de la nuestra.

SEGUNDA EDICION

TELEGRAMAS.

PARIS 11. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés á 58,10. 5 por 100 id. á 91,25. Exterior español á 22 7/8. Consolidados ingleses á 93 9/16. Bolsin.—Exterior español viejo á 22 9/16. El de 1872 á 22 3/8. Interior español á 18 3/8.

BERLIN 11. A fines de mes saldrá para San Petersburgo el emperador Guillermo, acompañado del principe de Bismark.

El principe imperial asistirá á la inauguracion de la exposicion de Viena, permaneciendo allí tres semanas.

PARIS 11 (noche). El Sr. Saint-Marc Girardin, vicepresidente de la Asamblea Nacional, ha fallecido esta tarde á consecuencia de un ataque apoplético.

La candidatura del Sr. Remusat será sostenida enérgicamente por el gobierno en las elecciones suplementarias de París.—Fabra.

